

全县两新党建工作会议暨两新党组织书记培训班开班

本报讯(记者 刘灵雁 胡志鹏)5月25日上午,全县两新党建工作会议暨两新党组织书记培训班在县委党校开班,全县两新党组织书记、“共富工坊”坊主等参加培训。

培训会上,宣读了2023年度县级以上双管两新党组织名单及10位首批县级示范型、培育型共富工坊坊主名单,并为县级示范型、培育型共富工坊授牌。县经信局、县民政局作典型发言,东案乡“西甜瓜”共富工坊坊主郑雨章,浙江永合新材料科技有限公司党支部书记李永昌就“如何做好两新党组织书记”作经验分享。“今年我们打算扩建西甜瓜育苗中心,推广新品种、新技术,同时发挥党建引领的示范作用,带动瓜农共同富裕。”郑雨章说。

据悉,本次培训为期2天,培训课程采取“专题讲座+实地教学”的方式进行,进一步提升我县两新党组织书记以及共富工坊坊主的理论素养、业务水平和履职能力,强化基层党组织的战斗堡垒作用。“我们将认真学习,贯彻落实好今天的会议精神,持续擦亮红色匠心党建品牌,紧扣‘工业强县、产业兴县’战略部署,以高质量的党建,引领工业经济高质量发展。”县经信局党委副书记、副局长郑燕说。

[英才荟]

曾令兵:唱响常山喝彩歌谣

记者 陈倩 吴贤林 占振宇



曾令兵

国家级第四批非物质文化遗产“常山喝彩歌谣”第六代传承人、中国收藏家协会理事、中国民间文艺家协会会员、浙江省优秀民间文艺人才、常山县民间文艺家协会主席、常山县喝彩协会主席。

说起常山喝彩歌谣,不得不提及“喝彩大师”——曾令兵。作为国家级非物质文化遗产“常山喝彩歌谣”第六代传承人、浙江省优秀民间文艺人才、常山县喝彩协会主席,曾令兵一直走在传承、普及、发扬常山喝彩歌谣的路上。

“伏以,好啊!天地开场,日月同光,今日黄道,降吉祥降,周公制礼,吾

点三江……”在5月19日第四届枇杷节开幕式上,曾令兵以洪亮的嗓音为枇杷节喝彩。活动一结束,他又马不停蹄地赶往下一个活动的彩排现场。一天下来,三场活动。虽然繁忙,曾令兵却特别开心,对他而言,这意味着常山喝彩歌谣受到了越来越多的关注。

“喝彩主要应用在上梁、婚俗、店庆、厂庆、周岁、生日等方面,可以说生活的方方面面都可以用上喝彩,因为它就是将百姓对美好生活的期盼,融入到抑扬顿挫的彩词里面,来歌颂生活的美好。”曾令兵说起喝彩,头头是道。

常山喝彩歌谣已有四五百年的历史,可以分为风俗喝彩、节令喝彩、行业喝彩和劳动喝彩四类。受父亲的影响,曾令兵从小就对喝彩歌谣有着浓厚的兴趣:“喝彩我们家有传承的,2006年,我替父亲梳理东西时,看着他留下的有关于喝彩的东西,我就更加下定决心,要传承好喝彩歌谣。”2017年,常山县喝彩协会成立,曾令兵当选为第一任主席。自此,他便挑起了传承常山喝彩歌谣的担子,可以说他对喝彩歌谣的热爱,爱到了骨子

里。“没有任何人强迫我或者要求我要做这件事,平常我会和周边的一些行家交流,只要发现有人手上一本好书,或者他能够说出一段耳目一新的彩词,我都会驱车前往和他交流。”曾令兵告诉记者,没有演出时,他就会收集整理彩词古本,以文字形式将这项民间艺术传承保留下来。如今,光手抄宣纸本就有50本,他还梳理了很多喝彩词,计划出版成实用的喝彩工具,分享给全国的喝彩爱好者。

传承,不是一个人就可以完成的使命。近年来,曾令兵经常忙于选徒授艺,忙于编写精品校本教材,忙于把喝彩推向学校、酒店、企业、景点,推向市场。同时,还推动建成了常山喝彩歌谣文化展示馆,让喝彩歌谣散发它原有的光彩。

“在传承的路上碰到很多困难,但是这些都不是问题,只想一定把这一项非物质文化遗产传承好,这就是我坚守的初心。”做好常山喝彩歌谣的保护传承与发展工作是曾令兵的初心使命,他希望喝彩歌谣能走向更广阔的舞台。

三衢热线 0570-5665678

工地出现恐龙蛋化石? 专家:是砂球



▲大小与人拳头相仿“恐龙蛋化石”

本报讯(记者 刘灵雁 游待露)恐龙蛋化石是一种非常珍贵的古生物化石,由卵生动物恐龙排卵并经过长期的地壳运动最终演化的结果。近日,有市民反映称,在县经济技术开发区一工地上,发现多枚疑似恐龙蛋的生物化石,记者随相关单位工作人员立即前往现场查看。

现场,记者看到了市民口中疑似恐龙化石的东西,其形状呈圆形,大小与人的拳头相仿,外表有类似颗粒状纹饰,与网上介绍的恐龙蛋化石非常相似。

“市民了解到我县正在积极谋划申报世界地质公园,感觉这个像恐龙蛋,就给我们工作小组来电,希望有关专家能够过来鉴定一下。”县林水局党委书记、局长林永周介绍,接到电话后,常山世界地质公园申报工作小组成员和专家第一时间赶到现场。经过鉴定,发现并非恐龙蛋化石,而是砂球。

“一是内部结构跟恐龙蛋化石不一样,真正的恐龙蛋化石一般是有蛋壳,甚至里面有胚胎,外形尺寸和恐龙蛋化石也不太一样,真正的恐龙蛋化石有圆形、长卵形等形状,还有两者的围岩也有成分上的差异。此外,在野外的恐龙蛋化石一般是聚集产出,一窝有多个,砂球就比较独立。”现场,常山世界地质公园申报工作技术支持单位专家向大家普及了相关知识。

虽然这枚不是真正的恐龙蛋化石,但如今我县正在积极申报世界地质公园工作,这次发现,对我们了解常山古环境和地质演化具有重要意义。“地质演化是一个连续的过程,‘金钉子’的地质年代是奥陶纪,我们现在发现的这个地方,是白垩纪的,他们之间的跨度有将近三四亿年。整个演化过程,对常山古地理环境演变的研究有重要的价值。”专家说。



交警进企业 上好交通安全课

为加强货运车辆交通安全管理,预防和减少道路交通事故的发生,5月25日,县公安局交警大队民警走进浙江常盛建材有限公司,为企业负责人及60余位驾驶员进行交通安全知识培训。培训中,民警结合近年来全国发生的交通事故案例及本辖区道路安全情况,详细分析事故发生的原因,引导驾驶员遵守交通法规,提高交通安全意识和防护意识,做文明交通的践行者和传播者。

通讯员 樊珊珊 摄

深化税银互动 “贷”动民营企业新发展

本报讯(通讯员 吴珂 陈姜燕)5月24日下午,国家税务总局常山县税务局、泰隆银行常山支行举办了“税E贷一退税E贷”产品发布活动。

据悉,“税E贷一退税E贷”金融产品,是我县税银部门为有效缓解企

业抵押物不足等融资难题的创新举措,面向全县登记注册的出口、福利、资源综合利用企业,以企业稳定的政策性退税为质押,授予额度不超过3000万元(最高为退税金额5倍以内),利率不超过当期LPR+300BP的

贷款,进一步拓宽融资渠道。活动中,县税务局和泰隆银行常山支行签订了战略合作协议,向企业代表浙江环宇轴承有限公司、浙江亿智达新材料科技有限公司共计授信3000万元。

达塘茭白喜迎丰收

本报讯(记者 黄国豪 见习记者 郑召隆)初夏的新昌乡达塘村,田间地头已是满眼葱绿。眼下,又到了一年一度达塘露天茭白上市的季节。这几天,茭农们正忙着采收露天茭白,抓紧将这一时鲜美味送到市民的餐桌上。

达塘村是茭白种植大村,180余亩的水田里,中茭、冬茭、浙茭八号等不同品种的茭白郁郁葱葱,长势喜人。村民穿梭在茭白田间,忙着将成熟的茭白收割、削皮、装框、打包……“我们一天最多能采收1至2万斤,批发商自己叫车过来,再拉到各地去销售。”看着眼前翠绿的茭白林,达塘村

党支部副书记黄云国的喜悦之情溢于言表。

茭白种植不仅推动了当地特色产业的发展,还带动了当地村民就业,既丰富了村民的“菜篮子”,又充实了村民的“钱袋子”。每到茭白收获的季节,不仅本村村民可以在家门口赚钱,邻村村民也能得到不少就业岗位。“这些天每天有近20位村民过来收割、打包茭白,最多的时候需要请七八十位

村民过来帮忙,每人每天工资130元左右,平均每月能增收3000元呢。”黄云国说。

茭白素有“水中人参”的美誉,含有丰富的纤维素,可增进胃肠蠕动,增进食欲,并可降低血脂。黄云国告诉记者,下一步,达塘村还将继续深耕茭白深加工产业,开发茭白薯片、茭白酱等新产品,挖掘新销售模式,让一方茭白,“茭”出一张满意答卷。

